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Tato zpráva musí být nahrána do Stagu. Soubor označte „Zpráva z pobytu“ + název příslušné
univerzity. 

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na
internetové  adrese  hƩps://www.ff.upol.cz/studenƟ/zahranicni-mobility/administrace-
vyjezdu/  .  
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HosƟtelská země: Čína

HosƟtelská VŠ: Tianjin University

Délka pobytu: 10 mesiacov

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte
zveřejnit  anonymně  či  nikoli.  Zveřejnění  jména  a  kontaktu  může  pomoci  dalším
uchazečům a uchazečkám o sƟpendijní pobyt v zahraničí.

Souhlasím  s uveřejněním  této  zprávy  nebo  její  čásƟ  na
internetových stránkách ZO FF ✔ ano  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy  ano ✔  ne
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy  ano ✔ ne
Souhlasím  s ơm, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF
po dobu pěƟ let od jejího odevzdání.         ✔ ano  ne
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Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

 Zahraniční pobyt (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě
či pracovišƟ, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosƟ spojené se studiem)

 Před odjezdem  (informace o formalitách, které je třeba zajisƟt před odjezdem –
víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)

 Ubytování,  stravování,  doprava  (druh ubytování,  kvalita,  způsob  zajištění,  cena,
možnost využiơ studentské koleje, možnost stravování v menze)

 Finance  (způsob  výplaty  sƟpendia,  dostatečnost  finančních  prostředků,  potřeba
finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)

 Volný čas (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup
do  univerzitních  zařízení  –  do  knihoven,  k  internetu  apod.,  sportovní  a  kulturní
příležitosƟ, Ɵpy na výlety)

 S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia
 Další komentáře a doporučení (rady a Ɵpy pro ostatní studenty a studentky)
 Celkové hodnocení  (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium,  diplomový projekt,

doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalosơ apod.)
 Odkaz  na  fotogalerii  (můžete  připojit  odkaz  na  Vaše  osobní  webové  nebo

facebookové fotoalbum, případně je  možné zaslat  několik  fotografií  v příloze  e-
mailu)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

Na Tianjin University v Číne som študovala 10 mesiacov. Na tento pobyt som išla vďaka 
šƟpendiu od slovenského ministerstva školstva, ktoré po vykonaní povinného pohovoru 
rozhodne, či ste vhodný dostať šƟpendium alebo nie. Príprava k tomuto pohovoru je pár 
viet o sebe po čínsky. Ak ste v druhom ročníku, očakávajú schopnosť vyjadriť sa, prečo máte
záujem o toto šƟpendium, svoje záľuby, čo očakávate od pobytu v Číne, plány do 
budúcnosƟ. Ale v prípade, že by nebolo možné po čínsky, celý pohovor prebieha po anglicky
s rovnakými otázkami. 
Pred odjazdom je, samozrejme, potrebné skontrolovať si platnosť pasu, pripraviť si kópiu 
prednej strany a víza. Ďalšou nutnosťou sú lieky a k nim recept od doktorky s informáciami 
(aj keď nakoniec to nikto nekontroloval). Treba rátať s tým, že do Tianjinu sa nedá dostať 
priamym letom, preto je užitočné mať čínske aplikácie (铁路 12306，Alipay a 百度地图) už 
vopred sƟahnuté v mobile. Ja som priletela do Pekingu, z Pekingu sa dá autobusom doviesť 
na vlakovú stanicu a z tadiaľ to trvá 30 minút vlakom. Ale Ɵež by mala byť možnosť 
dohodnúť sa so školou, posielajú autobus. Je ale potrebné sa pripraviť na to, že skoro nikde 
nefunguje wifi. Potrebné informácie o čase registrácie by ste mali dostať na Wechate. 
Ja som si premenila na yuany 150 eur/3792 kč = 1171 yuanov, ale určite je potreba viac. 
K registrácii bude potrebné ísť znova na zdravotnú prehliadku, ktorá stojí približne 600 
yuanov, na recepcii internátu sa plaơ depozit 500 yuanov a izby sú bez vankúšov či 
paplónov. Jeden z najväčších problémov po príchode bolo čakanie na šƟpendium 
a vybavenie platobnej karty. Prvé šƟpendium sme dostali mesiac po príchode a to Ɵež 

Univerzita Palackého v Olomouci | Křížkovského 8 | 771 47 Olomouc

www.upol.cz



v hotovosƟ, na kartu sme čakali ešte dlhšie. Na začiatku školského roka je Ɵež potrebné 
zakúpiť učebnice, ktoré boli zo všetkého asi najlacnejšou položkou.
Školský areál má niekoľko internátov. Izby sú väčšinou po dvoch. Ja som bola v najstaršom 
a je potrebné sa pripraviť nie na dobré podmienky kvôli vlhkosƟ ovzdušia. Celých 10 
mesiacov nám nefungovala wi-fi v tomto internáte, aj keď po celom areály poväčšine 
fungovala. Aj keď Ɵež nie vždy. S celým školským internetovým systémom boli pravidelné 
problémy. Tento internát nemal kuchyňu, ale ostatné by mali mať. Je miestnosť na pranie, 
ale nemajú sušičky, čo je Ɵež mierne problemaƟcké, najmä v zime. V zime či ste vnútri alebo
vonku, všade je skoro rovnaká zima. 
Potom, čo si už na všetko zvyknete a začnete dostávať pravidelné šƟpendium, malo by to 
stačiť. Ja som nemala problém. Jedáleň funguje na študentskú kartu kam som si na mesiac 
dávala 100 yuanov. Jedlo stálo od 7-20 yuanov. Na areály bolo 5 jedálni.
Popri hlavných predmetoch je možnosť si vybrať z ponuky dobrovoľných (za ktoré sa 
nezískajú kredity). Medzi dobrovoľnými boli: kaligrafia, príprava na HSK, príprava na ústnu 
čas HSK, tai-chi,... Tiež sa konajú rôzne súťaže, akƟvity a počas pobytu je naplánovaný aspoň
jeden výlet zo školy. 
Škola je 20 minút od metra, ale dá sa ísť autobusom alebo taxíkom. Centrum mesta, Binghai
sú v meste asi najnavštevovanejšie, ako som vyššie už spomenula, Peking nie je ďaleko, čiže 
nie je ťažké naplánovať si výlet aj tam.
Sprvu je asi najťažšie dohovoriť sa. Niekedy nie sú ochotní po anglicky, aj keď vedia. 
A väčšina samozrejme po anglicky nevie vôbec. Ale hodiny k tomuto dopomôžu a ku koncu 
pobytu to bude ľahšie. Určite pobyt pomôže k zlepšeniu jazykových schopnosơ. 

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)
 
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na
informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu,
postup, jak žádat o přijeơ apod.:

Je potrebné vedieť odpovedať aspoň približne na plány do budúcnosti, aké má človek 
očakávania od svojho pobytu, prečo sa rozhodli navštíviť danú krajinu a prečo si vybrali 
dané školy. V mojom prípade sa počas pohovoru očakávala schopnosť odpovedať v čínštine,
ale je potrebná aj angličtina. 

2. Můžete poskytnout Ɵp/ radu týkající se společenských záležitosơ v hosƟtelské zemi/ na
hosƟtelské insƟtuci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):
Angličtina je určite potrebná pri stretnutí sa s cudzincami, ale s Číňanmi sa dá dohovoriť len 
po čínsky alebo s prekladačom. Pokiaľ sa o Čínu naozaj zaujímate, nemal by sa človek 
stretnúť s nejakým veľkým kultúrnym šokom. Často sú veľmi pohostinní, poradia keď môžu,
ale tiež radi len pribehnú, či by ste sa s nimi neodfotili. 

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. 
na domácí a na hosƟtelské insƟtuci:
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Počas pobytu sa celý čas učí iba čínština – comprehensive, reading, listening a rozprávanie. 
Všetko prebieha čisto len v čínštine, čiže proces bol rýchlejší. Tiež sa pravidelne skúšajú 
slovíčka, dostávajú sa úlohy, ktoré sa buď prechádzajú počas hodiny alebo ak odovzdáte 
učiteľke, dostanete ich skontrolované, čo naozaj pomáha. 
Skúšky sú všetky z učebníc a z cvičení, ktoré sa robia počas semestra. Všetko písomné 
okrem, samozrejme, konverzácii. Vždy sa učiteľky snažia pred skúškami zopakovať učivo. 

4.  Jaké  závěry  můžete  vyvodit  z absolvování  studijního  pobytu  v rámci  programu
mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými
problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Boli situácie, v ktorých to bolo komplikovanejšie. Je dobré nájsť si niekoho, kto to tam už 
pozná a sprvu pomôže a poradí. Celkovo asi najhoršie bolo ale nakoniec ubytovanie, keďže 
moja izba mala veľa plesne a nedalo sa s tým nič robiť. 

5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Ako sa vždy hovorí, nikde sa nenaučíte jazyk lepšie ako v danej krajine. Nie vždy je 
príležitosť naozaj sa porozprávať alebo si len nájsť čínskych známych/kamarátov, ale len 
samotné hodiny boli veľmi prínosné a aj spolužiaci sa snažia komunikovať najmä po čínsky 
(čo neznamená, že nemôžete použiť angličtinu, keď neviete ako niečo povedať). 

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Keďže sme boli ročník, kedy sa nejakú dobu do Číny necestovalo, informácie už neboli 
aktuálne. Ale pokiaľ bude mať človek na pamäti aspoň pár bodov, ktoré som sem napísala, 
nemal by byť žiaden problém. 
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